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Анотація 

Проведено дослідження впливу віскозної нитки на структуру та властивості наплавлених покриттів. 

Структура покриття яку отримали при наплавленні з використанням віскозної нитки однакова та 

дрібнозерниста по всій площині, що значно підвищує ресурс деталі.  
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        Abstract 

The study of the influence of viscose yarn on the structure and properties of surfaced coatings was carried out. 

The coating structure obtained by surfacing using viscose yarn is the same and fine-grained along the entire plane, 

which greatly increases the life of the part. 
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Вступ  

В даний час застосовується безліч методів наплавлення, що дають можливість наплавляти  

шари, що мають добру зносостійкість.  

Для  зміцнення робочих поверхонь застосовують різні наплавочні матеріали, електроди 

ЦН-29, Т-590, Т-620 [1]; наплавочні порошкові дроти ПП-АН-123, ПП-АН-125 та порошкові стрічкі 

[2,3]; наплавочні сплави типу «сормайт», ПГ-УС-25, ФБХ-6-2 [4] та інші.  Що значно підвищує 

ресурс деталі [5]. Для підвищення довговічності деталей машин використовується наплавлення з 

використанням вуглецевих волокнистих матеріалів [6-8], порошкових дротів ПП-102, ПП-226, 

порошкові стрічкі ПЛ-634 та ПЛ-628 и і інши матеріали [9]. В Україні для наплавлення 

використовують високохромисті сплави та сплави типу сормайт. Недоліком таких покриттів є 

складність відновлення таких поверхонь, їх висока вартість та  невисока тріщиностійкість та [3]. 

 

Результати дослідження 

Було досліджено вплив віскозної нитки на структуру  та властивості наплавлених покриттів. 

Для дослідження структури нанесеного покриття, основного металу, перехідної зони , були 

виготовлені плоскі зразки товщиною 20 мм, шириною 80 та довжиною 120 мм з матеріалу сталь 40Х 

(рис.2.1). 

Процес отримання покриття такий. На поверхню намотується віскозна нитка яка обмазується 

силікатним клейом та висушується (рис.1). Потім виконується наплавлення наплавним дротом. 

 

 

Рисунок 1 – Віскозна нитка, нанесена на поверхню, що наплавляється 



      Наплавлювання проводилось дротом марки 30 ХГСА в середовищі СО2 на наступних 

режимах: Діаметр дроту – 1,4 мм; Напруга на дузі – 26 В; Сила струму – 120 А; Швидкість подачі 

дроту – 108 м/год; Швидкість наплавлення – 2,8 м/год. 

      Під впливом температури дуги відбулося розчинення віскозної нитки в наплавленому металі 

та утворився валок (рис. 2). 

 

 

Рисунок 2 – Валок після наплавлення 

   Дослідження мікроструктури зміцненених поверхонь проводили на мікрошліфах.  

        Структура покриття отриманого з використанням наплавочного дроту Нп-30ХГСА 

складається з фериту та перліту (рис. 3)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 3 – Мікроструктура покриття отриманого з використанням наплавочного дроту Нп-30ХГСА (х200) 

 

Структура покриття яку отримали при наплавленні з використанням комбінації наплавний 

дріт Нп-30ХГСА + віскозна нитка однакова та дрібнозерниста по всій площині та складається з 

зернистого перліту та цементитної сітки (рис. 4). 

 

       
            

 Рисунок 4 – Структура покриття яку отримали при наплавленні з використанням комбінації наплавний дріт Нп-30ХГСА + 

віскозна нитка: 

 а) верх; б) середина; в) низ 
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          Немае різкої границі між наплавленим та основним металом (рис. 5). Практично відсутній 

термічний вплив на основний метал. 

 

 
 

Рисунок 5 – Перехідна зона 

 

Для визначення якісних показників були проведені вимірювання мікротвердості структурних 

складових та твердості за методом Роквелла зносостійкіх покриттів отриманних з використанням 

віскозної нитки та покриттів наплавлених звичайним наплавним дротом Нп-30 ХГСА. Отримані 

значення занесені в таблиці 1 та 2. 

 

Таблиця 1 - Значення мікротвердості структурних складових 
Мікротвердість, МПА 

Зразок 1 

Нп-30ХГСА 

Зразок 2 

Нп-30ХГСА+ віскозна нитка 

Ферит Перліт Перліт Цементит 

170 208 214 820 

 

Таблиця 2 - Значення твердості покриттів за Роквелом 
Твердість HRC 

Зразок 1 

Нп-30ХГСА 

Зразок 2 

Нп-30ХГСА+ віскозна нитка 

28 42 

   

Висновки 

          1. Структура покриття яку отримали при наплавленні з використанням комбінації 

наплавний дріт Нп-30ХГСА + віскозна нитка відрізняється від структури покриття наплавленого 

дротом Нп-30ХГСА. Структура покриття отриманого з використанням наплавочного дроту Нп-

30ХГСА складається з фериту та перліту. Структура покриття яку отримали при наплавленні з 

використанням комбінації наплавний дріт Нп-30ХГСА + віскозна нитка однакова та дрібнозерниста 

по всій площині та складається з зернистого перліту та цементитної сітки. 

          2. Немае різкої границі між наплавленим та основним металом покриття отриманного при 

використанні комбінації наплавний дріт Нп-30ХГСА + віскозна нитка.  Практично відсутній 

термічний вплив на основний метал так як віскозна нитка виступає тепловим бар’єром в процесі 

наплавлення. 

         3. Твердість покриттів отриманних з використанням віскозної нитки  у 1,5 рази вища ніж у 

покриття наплавленого звичайним наплавним дротом Нп-30ХГСА. 
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